

# 最真挚的祝福送给最可爱的人

## 本报“万名小学生共祝教师节”活动火爆进行

本报记者 李杨

### 一个难忘的教师节

教师,是我们人生当中最重要的一位长者,一位辛勤哺育我们成长、在我们心中占据着重要地位的人,师生情深往往难以言表。值此教师节即将到来之际,本报特面向郑州市征集10000名小学生对教师的真诚祝福语,并将在《郑州日报·小记者》专刊上予以刊登。

想让你心中最爱的老师度过一个难忘的教师节吗?想让你真诚的祝福成为一份惊喜的礼物吗?那就快来参加吧!只需留下你的祝福,我们就会用爱的力量将你的祝福传递。如果你是前来报名的小学生中的前1000名,那就更好了!你还将获赠一个超值的机会,那就是可以在我们的教师节特刊上刊登一张你最满意的生活照片!

### 多重好礼相送

“听说参加活动还有免费的马拉湾海浪浴门票?”“可以免费刊登生活靓照,还能得免费的英语学习卡?”连日来,教师节活动热线电话持续不断,很多家长咨询相

关事宜。因为本次活动不仅是一次对教师表达祝福的最佳机会,还可以同时获得多重好礼。

凡是参与此次“万名小学生共祝教师节”活动的小学生都将获赠价值80元的马拉湾海浪浴儿童票一张和价值150元的昂立新概念外语学校学习卡一张。我们的活动还设有幸运抽奖环节,抽奖产生的50名幸运小学生可到昂立新概念外语学校免费学习一期课程。得到这些,你只需订阅一份刊登你真挚祝福和生活靓照的《郑州日报·小记者》专刊,全年价仅60元。

### 机会有限 快来参与

快来报名参加吧,我们的报名时间截止到7月25日,要记得我们只征集祝福的前10000条,只有前1000名小学生才有机会刊登个人照片哦!欢迎拨打报名电话进行咨询。

东区热线:63829771  
西区热线:67655500  
市区内的昂立新概念外语学校均可报名。

### 图片新闻



近日,河南财经学院举行了暑期社会实践活动启动仪式。100多支暑期“三下乡”社会实践团队共计1000多名学生,将奔赴河南、安徽、四川等地开展为期一个月的社会实践活动。

本报记者 丁友明 摄



7月11日,上街区教体局中小学教师参加了上街区治安志愿者启动仪式,与会领导及志愿者们等万人在横幅上签名。

张伟 摄



为了增强学生的道路安全意识,近日,金水区南阳路第二小学邀请交警为孩子们开办交通安全知识讲座,并组织少先队员走上街头,帮助道路协管员维持交通秩序。

徐瑞 摄



“高老师,这一年来您辛苦了!您严格地要求我们,我们都十分尊敬您!”“希望您每时每刻都是开心的!祝您教师节快乐!”“魏老师,您教了我们三年,已经成了我们最亲密的朋友,希望您身体健康,天天快乐!”……

“万名小学生共祝教师节”活动刚刚开始,本报就收到了来自各个学校的孩子们对自己老师的真挚祝福。充满稚气的孩子们希望用自己的关爱和祝福为最亲爱的老师送上一份最有纪念意义的礼物。

### 教师博客

#### 让学生有信心、爱数学

学校教育的首要职能是促进学生智能全面发展,这就要求教师不仅要教给学生学科内容,更要培养学生对于学科的良好情感、态度与自信心,以提高学生终身学习的能力。新的数学课程的构建使我们跳出只关注学科内容体系和结构的束缚,真正把人的发展放在首位,促进学生的自主、全面和可持续发展。

做“快乐教师”,以快乐感染学生,培养学生积极向上的数学情感。

无论从教师自身来看,还是对教育的要求来看,学生的成长都需要教师经常保持愉快、开朗、乐观的情感态度。一个情绪不稳定的教师容易扰乱其学生的情绪,而一个情绪稳定的教师也会使其学生趋于稳定。马卡连科说过:“不能控制自己情绪的教师不会成为一个好教师。”一个人的消极情绪若不能及时得到控制,很容易波及他人而造成恶性循环。快乐教师实施快乐教学,能使使学生情绪舒畅、心理稳定,让学生在快乐中主动积极地接受教育。

鼓励学生参与数学活动,提高学生参与“兴趣”,培养学生良好的学习态度。

“兴趣是最好的老师。”它能够使学生对数学产生好奇心,愿意接近数学,了解数学,谈论数学,探究数学。培养学生学习兴趣的方法很多,例如,以生活为背景,以知识为载体,巧设新课引入情景;列举一些解决现实问题的例子,培养学生乐于了解数学、应用数学的态度;列举一些开放性的题目,激发学生探究心理,从而产生积极的数学情感。

转变教师角色,建立“和谐”师生关系,增强学生学习数学的自信心。

新课标中明确指出,要“转变教师角色,让学生成为课堂的主人。”这促使每一位教师改进教学方法、转变教师角色,让教师成为学生学习的组织者、引导者和合作者。教学中多引导学生想一想,引导学生猜一猜,与学生合作共同做一做。教师的这种新型关系的提出,就是要教师放下架子,走到学生中间去,从根本上改变以往教师权威的形象,与学生一起合作、交流,让学生充分发挥想象、去自主探索和实现。

总而言之,作为教师不能只注重知识的传授,更重要的是要培养学生对学习数学的态度、情感与自信心,以致培养学生独立思考的能力和终身学习的能力。

获嘉县照镜镇第一初中 王顺德

### 复读指南 系列报道之一

## 你适合复读吗?

望,并有清晰的目标,进入复读班后,一般都会埋头苦读,多数能够考入较理想的大学。对于坚决排斥复读的孩子,父母不要把自己的意愿强加于他,即使强迫孩子复读也不会有好的效果。

2. 有潜力、肯吃苦。有些落榜生,能力不差,也很聪明,只是没把心思用在学习上,这样的学生如果能端正态度,肯吃苦、敢于拼搏和坚持,一定能收到意想不到的效果。但对那些感到自己尽了最大的努力、各方面的方法均已尝试,甚至复读了不止一年的学生,就不适合再复读。

3. 有毅力改变自己的学习习惯和态度。事实上,有不少成绩不好的学生自己也很委屈。他们学习刻苦,但总是效果不好。这样的学生选择复读之后,一定要改变高中养成的不好或不合适的学习习惯。改变的过程比较艰苦,学生必须能够

持之以恒地坚持,等待质变的发生。

4. 对自己有一个合理的期望值。只有对自己要求较高的学生才会珍惜复读的机会。有的学生一定要上名校,因此冲劲十足,有的学生尽管高考成绩不理想,却也意识到了自己的努力不够,有继续努力的决心,这些都是好的,但也不要有过高超出自己能力范围的期望,这样反而会加大学生的复读压力。

有关专家对复读现象的研究认为,复读生成绩提高的空间差别很大,并不是每个学生都适合复读,学生和家一定要根据自己的实际情况斟酌。同时也建议那些分数太低的学生,通过参加成人高考或自学考试也能接受高等教育,有特长或特殊兴趣爱好的考生也可以考虑高职院校,同样能学到一技之长,从事自己喜欢的工作。

本报记者 李杨 张伟

### 热点关注

## 是谁“惹火”了暑期培训

本报记者 李杨 实习生 李腾飞

### “补”是需要

“现在的社会竞争越来越激烈,表现在孩子们身上,就是学习成绩。许多家长不愿意让孩子们白白度过两个月的暑假,认为这是提高成绩、超越他人的好机会。而对于那些成绩不理想、基础薄弱的孩子,家长更希望孩子能在暑期补习中有所突破。”在采访中,睿源教育学校的校长史春丽将“补”的需求根源一语道破。

“暑期补习已成为一种符合当下社会需求的现象。”多位常年从事培训工作、具有丰富经验的老师表示赞同。而一些家长的看法也正说明了“补习需求”的另一些原因,家长宋女士说:“一到暑假,同事、亲戚的孩子都去上补习班,要是自己的孩子不去,总感觉比别人少了点什么,多学点也不吃亏,总比一直在家玩儿强。”

“现在大多数家庭都是双职工,一到暑假就面临孩子无人照顾的情况。”巨人学校校长张忠珍说,把孩子送到培训班,既是给孩子找个放心的保姆,也能让孩子学到知识,一举两得。

### “热”的有道理

在采访中,其实不难发现,家长们选

虽说正处暑假,但孩子们却没得清闲。暑期培训市场如同飙升的气温一般“火力”不减。许多学生及家长“惜时如金”,纷纷选报各种培训班。除了传统文化课、特长生班“火爆”,游泳、跆拳道、魔术等培训班也办得如火如荼,各色“潮流”课程悄然兴起,培训班吸引了越来越多的学生,甚至幼儿参加。

报补习班还是经过深思熟虑的。一位家长王先生告诉记者,这几年一直提倡减负,但考试的难度并没减,单凭课堂上所学的知识远远不能满足考试的需求。而且孩子的课程难度不断增加,自己平时工作又忙,很难亲自辅导孩子,所以只能送孩子去上补习班。也有一些家长是对孩子在校学习有些质疑,“学校里每班六七十孩子,一个老师教带那么多学生根本不能每个都照顾到。”

走进一些培训学校,记者的确感到耳目一新。在小班额的教学班里,老师学生能做到一对一辅导,贴纸、讲卡等开放式的教学方式,寓教于乐,十分吸引孩子。补习学校把孩子不同阶段的学习情况定期向家长反馈,也深得家长们的信任。

### “自愿”与否效果迥异

培训学校和家固然扮演了重要的角色,但是孩子们才是暑期培训的绝对主角。

一个初中的学生告诉记者,她小时候上培训班还不是很情愿,但随着功课越来越重,也逐渐发现培训班确实对学习有帮助,马上就要上初三了,面临中考,她想趁早把初三的课程熟悉一下,早作准备。

等着接孩子的白女士告诉记者,看到孩子有兴趣就想培养,最初给孩子报了绘画、跳舞、乐器好几个班,后来才发现孩子只对绘画感兴趣,便取消了其他的班,孩子学得挺高兴,每天回家都画会儿画。

在采访中,记者也发现一些孩子对补习班十分抵触。这些本身没有兴趣的孩子即使奔波于补习班之间,也只是身在曹营心在汉,非但没有达到家长预想的效果,反而可能使家落得“人财两空”。

有关专家建议,家长在替孩子们选择补习学校时一定要从实际出发,尊重孩子的意愿,不要盲目跟风。有选择地发展孩子特长是好的,但要考虑孩子的兴趣爱好,并且适可而止。同时也不要给孩子太大压力,不要让暑假成为孩子疲惫的第三个学期。

### 小记者在行动

#### 节省资源 从我做起

小朋友们,现在是暑假期间。也许你们觉得家里的电脑开着也没有关系;也许你们觉得饮水机不关,用起来才方便;父母的手机充电器总是插上就会忘;电视机、空调都处在随时待命的状态,只要在沙发上挥舞遥控器,一切就会全部OK。

我们在暑假里过得那么快乐享受、逍遥自在,电费只是爸妈操心的数字,完全可以忽略不计。殊不知,把这些行为稍微扩大一下,问题就非常严重。

小朋友们,你们见过煤矿工人的辛苦吗?你们知道煤矿工人的危险吗?煤矿工人费尽艰辛挖出的煤,被送进电厂,填进炉膛,才有我们用的电。你们是否去参观过水力发电站?大大小小的江河水,被截断用来发电。而在电网的另一端,我们日常生活中不好的用电习惯,不知不觉中造成了电力资源的巨大浪费。

除了电力资源的浪费,生活中其他资源的浪费现象也很多。我想,我们在暑假里,不如身体力行,努力做一个环保的主角。把窗户打开,降低对空调的依赖;把电视关上,做一些有益的活动;把电脑关上,看一些有趣的书籍;家里不用的电器,要及时关闭电源;父母做饭时,先把米粮充分浸泡,用电饭锅煮的时间就会缩短;洗手、淘米的水可以回收再利用;用废纸将餐桌上残余的油汤吸干净;日常洗碗可以用食醋和苏打水来完成;……生活中一点一滴的行动,能够节省很多资源。

小朋友们,人类只有一个地球,为了共同的绿色世界,让我们在暑假里,小手拉小手,大手拉大手,从我做起,从现在做起,带动身边的人节省资源,共同保护属于我们自己的地球。

管城区南十里铺小学 卜德锦 辅导老师 孙小丽

# 郑州国华高考补习学校

热烈庆祝郑州国华三胞胎姐妹以优异成绩同时被成都理工大学录取!  
热烈庆祝郑州国华五十二班宋歌取得郑州市文科第一名的好成绩!  
理科36班 赵诚 (670分) 准考证号:09410302151832 北京大学录取  
理科14班 秦宽 (668分) 准考证号:09411317150293 清华大学录取  
文科2班 宋歌 (628分) 准考证号:09410101112423 清华大学录取

面向 高考冲刺班4000名 创新实验班200名 偏科提高班200名  
全省 清华北大班200名 励志实验班200名 精品冲刺班100名  
招收 美术特长班650名 播音主持班150名 编导制作班150名

## 专业高三复读 师资雄厚 管理严格

学校地址:郑州市优胜北路3号, 优胜北路与健康路交叉口向西50米路北  
咨询热线: 0371-63661111 (多线) 国华教育网: HTTP://WWW.GHXX.COM

## 中牟县国土资源局 国有建设用地使用权挂牌出让公告

牟国土告字[2009]07号

经中牟县人民政府批准,中牟县国土资源局决定以挂牌方式出让一幅地块的国有建设用地使用权,现将有关事项公告如下:

编号	土地位置	土地用途	土地面积(亩)	规划指标要求				出让年限(年)	竞买保证金(万元)
				容积率	建筑密度	绿地率	建筑限高(米)		
13	中牟县九流镇内(西环路、新安路、西一路、西二路)	工业	91.547	≥1.0	≥30%	≤30%	≤20	50	150

二、中华人民共和国境内的法人、自然人、其他组织,除法律、法规另有规定外,均可申请参加本次挂牌出让活动,申请人可以单独申请,也可以联合申请。

三、本次国有建设用地使用权挂牌出让按照价高者得的原则确定竞得人。

四、本次挂牌出让的详细资料和要求,见挂牌出让文件。申请人可于2009年7月17日至2009年8月17日到中牟县国土资源局二楼土地

交易中心获取挂牌出让文件。  
五、申请人可于2009年7月17日至2009年8月17日向我局提交书面申请。申请和交纳竞买保证金的截止时间为2009年8月17日11:00。

经审查,申请人按规定交纳竞买保证金,并按规定提供相关资料,具备条件的,我局将在2009年8月17日16:00前确认其竞买资格。

六、本次国有建设用地使用权挂牌地点为中牟县国土资源局二楼土地交易中心;挂牌时间:2009年8月6日8:00至2009年8月19日17:00(工作时间)。

七、其它需要公告的事项  
挂牌时间截止时,有竞买人表示愿意继续竞价,转入现场竞价,通过现场竞价确定竞得人。

八、联系方式  
联系地址:中牟县城西商都大街南侧  
联系电话:0371-62160058  
联系人:何先生 吴女士

中牟县国土资源局 2009年7月17日